Nagy hazi feladat a Rendszeroptimalizalas targy
Kozelit6 algoritmusok részébol

A hézi feladat az Utemezéselmélet témakor néhany algoritmusanak futtatdsat, illetve nem til
nagy méretli iitemezési problémak optimuma&anak meghatarozasat igényli majd. A tényleges
feladatban szerepl6 algoritmusok, illetve optimumok természetesen eltérhetnek a mintafelada-
tokban szereploktdl.

Mintafeladatok.

Adottak a Jy, Js, . .., Jigp munkak, melyek megmunkalasi id6i rendre 3,2,5,4,2,3,6,4, 3, 4.

1. Adjuk meg az (1||Caz) feladat optimélis megoldasanak értékét.
2. Adjuk meg az (1|| 3 C;) feladat optimalis megoldasdnak értékét.
3. Adjuk meg a (P2||Ciq.) feladat optimalis megoldasédnak értékét.

4. Futtassuk a (P2||Ciua.) feladatra a listas titemez6 algoritmust a munkék indexének novekvé
sorrendjében és adjuk meg a kapott C,,.. értéket.

5. Futtassuk a (P2||C)...) feladatra a listas iitemez6 algoritmust LPT sorrendben és adjuk meg
a kapott C,,.. értéket.

6. Futtassuk a (P2|prec.|Cpq.) feladatra a listds iitemez6 algoritmust LPT sorrendben és adjuk
meg a kapott C,., értéket, ahol a precedenciagraftban azt rogzitjilk, hogy a J; munkat csak
akkor tudjuk elkezdeni, ha a Ji, Jo, J3 munkakat mar befejeztiik.

Megoldasok.

1. Mivel csak egy gépiink van és az utolséként befejezett feladat befejezési idépontjat maxima-
lizaljuk, a megoldas egyszeriien a megmunkalasi idok osszege, vagyis 36.

2. A tanultak szerint az optimumot a munkdk SPT sorrendben torténé végrahajtdsa adja,
vagyis az egy szem géplinkre keriil6 munkak a megmunkalasi idok szerinti névekvé sorrendben:
2,2,3,3,3,4,4,4,5,6, igy a megoldas 2 +4 + 7+ 10+ 13 4+ 17 + 21 + 25 4 30 + 36 = 165.

3. Most két gépiink van, ezekkel kell az Osszesen 36 idGegységet kitevé munkédkat elvégez-
nink. Ha a munkdkat sikeriil két olyan csoportba osztanunk, melyekben 18 iddegység a
megmunkalasi idék osszege, akkor az optimum természetesen 18 lesz. Mivel ez lehetséges
(3+2+54+4+4=34+6+2+34+4=18), a vélasz 18.

4. A két gépre keriil6 munkak megmunkalasi id6i sorrendben: 1. gép: 3,4,2,6,4. 2. gép: 2,5,3,4,3.
A keresett C,,q, érték igy 19.

megmunkalasi id6i pedig sorrendben: 1. gép: 6,4,3,3,2. 2. gép: 5,4,4,3,2. A keresett C,,., érték
igy 18 (vagyis az LPT sorrendii listds iitemezés most épp az optimumot adta).

munkat azonban csak a Ji, Jo, J3 munkak befejezése utan kezdhetjik el. fgy a két gépre keriild
munkdk megmunkalasi id6i sorrendben: 1. gép: 5,6,3,3,2. 2. gép: 4,4,4,3,2. A keresett C), . érték
igy most 19.



